E K 20. HAFIF HIDROKARBON SISTEMLERDE DAGILIM KATSATILARI, K,
DEPRIESTER GRAFIKLERI (11)

(Ref. e _makaleleri)

Soru: Etilen, n-pentan ve n-heptandan olusan bir karisim T = 120 °C sicaklik ve p=
1500 kPa basingtadir; karisimdaki bilesenlerin K degerleri nedir?

(1 Pa = 9.8692 x 107 atm = 145.04 x 10™° psia; 1 atm = 101 325 Pa = 1 atm = 14.696
psia; 1 psia = 6 894.76 Pa = 68.046 x 107> atm = 1 Ib¢in? psia

Cevap:
T =120°C (T = 248 °F) p = 1500 kPa (= 217.5 psia, 14.8 atm)

DePriester grafiklerinde sicaklik ve basing¢ skalalarinda, T ve p degerlerini birlestiren
dogrunun, etilen, n-pentan ve n-heptan egrilerini kestigi noktalar belirtilen sicakhk ve
basingtaki K degerleridir.

K (etilen): 8.5 K (n-pentan): 0.64 K (n-heptan): 0.17
Soru: Bu K degerlerine gore, karisimdaki bilesenlerden hangisi daha ugucudur?
Cevap:

DePriester grafiklerinden, K = 1 igin herbir bilesenin belirtilen basingtaki sicakliklari o-
kunur; bu degerler kaynama noktalaridir. Ky = Ya / Xa

etilen (ek 19) K= 8.5 T°C (kaynama noktasi) = -35.5 (-31.9 0F)
n-pentan K =0.64 T °C (kaynama noktasi) = 153 (307.4 °F)
n-heptan K=0.17 T °C (kaynama noktasi) = 204 (400 °F)

Bu degerlere gore uguculuklar etilen>n-pentan>n-heptan sirasini izler.


http://www.bayar.edu.tr/besergil/e_makaleleri
http://en.wikipedia.org/wiki/Atmosphere_%28unit%29
http://en.wikipedia.org/wiki/Pound-force

DePriester grafikleri (11); ylksek sicaklik araligi
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